

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВУЗОВ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 124
6438
Воскресенье, 25 октября 1942 года
Год издания XXIII
Число 18 нов.

Шире размах агитационно-массовой работы!

Второй год длится суровая, кровопролитная война. Гитлеровские разбойники, захватившие в свои руки наши земли, ведут захватническую империалистическую войну, творят зверские преступления, от которых северо-даль, умирают обезображенные, истерзанные старики.

Чтобы сорвать кровавый фашизм, отстоять всех немецких захватчиков, продраться к нашей территории, необходимо сделать товарищ Сталин, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работая на предприятиях, не только ружья, но и давали им фронт, все оружие и боевые танки, противоплавающие суда, самолеты, пушки, минометы, пулеметы, винтовки, безымянных.

Этому указанию товарища Сталина должна быть подчинена сейчас вся агитационно-массовая работа. Больше производительность труда, больше продукция страны, больше оружия и боеприпасов фронт! — такова цель агитации.

Воспитывая трудящихся в духе патристичности к врагу, рассказывая им обо всех злодейских подвигах фашизма, агитатор должен все это урывать в жизни предприятия, агитируя за необходимость выполнения и перевыполнения плана, показывая лучших станочников, рабочих, выявляя недостатки в работе отдельных лиц. Агитация в ее конкретности, в умении ухватить общезначимые вопросы с точки зрения завода, фабрики, учреждения.

Агитатор-массовик должен добиваться повышения производительности труда на том участке, в цехе, бригаде, где он работает. А для этого, прежде всего, он обязан помогать всемерно развращению социалистического соревнования, способствовать увеличению работ станочников, добиваться того, чтобы не было ни одного рабочего, невыполняющего нормы.

В этом отношении заслуживает внимания агитационный артист «Красное Знамя». В каждом цехе, в каждой смене есть агитатор. Кухальников коммунист тов. Журавлева руководит ими. Ежедневно они и сама проводит беседы по цехам. Сообщая рабочим о своде И. Нордборгера, рассказав несколько боевых

эпизодов, Алпа Федорова Журавлева всегда беседой сопровождается примерами своей артисти: на сколько выходящий план вчера, кто невыполнил, почему и т. д. Оказывая в поощрительном похвалы тов. Иваницко, Андер и Пирогова не выполнили дневного задания.

На следующий день в обеденной перемене т. Журавлева рассказала о героических делах артистов, о стахановских нормах и ставила в эти разрозненные работники. Коллектив разработал, почему эти работники не выполнили нормы. Через несколько дней ни один рабочий артист не давала менее двух норм, а выходящая норма артева дошла до 112 процентов.

Духом политического воспитания агитатор артист ведет и культурно-массовую работу. Часто здесь практикуется коллективное посещение кино, театра, после чего устраивается обсуждение просмотренного.

На электромеханическом заводе хорошо поставлена наглядная агитация. Лозунги, плакаты, призывающие отдать максимум энергии на перевыполнение плана, на помощь фронт, размещены во всем цехе. Систематически выпускаются «Боевые листки», «Молнии», поразившие отставших и ставшие в пример передовым рабочим.

В одном из больших цехов завода агитатор старей коммунист Абрам Моисеевич Иваниц. За своими людьми он имеет большой опыт гражданской войны. Сейчас у него на фронте жена и две дочери. Абрам Моисеевич еще с тем рассказывает молодым рабочим. Прета, пламена и дождичка что есть. Ежедневно он проводит беседы с рабочими.

Поэтому не на всех предприятиях партийные организации в достаточной степени занимают агитационно-массовую работу. На заводе, где секретарь парторганизации тов. Анциферов, среди агитаторов не ведется никакой работы. Газета бесцельно не читает, так как не имеет ни семинаров и инструктивных совещаний с ними не проводится.

На фабрике «Красная Звезда» рабочие ограничиваются только чтением газет, которую проводят сами. В результате — невыполнение производственного плана.

Относительно более производительности работы должно быть сердце людей, должно вызывать больше дела, должно доходить до души.

Молодой рабочий, старший станочник, стахановец, перешершив все свои предельные показатели, завод, перевыполнивший план, — вот что является критерием работы агитатора.

Ты так же, как и фронт, рождает свои герои, и эти герои, прежде всего, воспитываются нашими агитаторами.

ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ

Сопя Гимететдинова и Нина Гриниш — партури. Они оба работают корпоративщицами на И-ском заводе. Комсомольская организация поручила им ответственную работу агитаторов молодежного цеха.

Ежедневно во время обеденного перемены девушки приходят в цех и читают рабочим газету или проводят интересную, заранее подготовленную, беседу. Каждое занятие сводится к производственной работе, и показателями выработки отдельных девушек, и выполнением плана.

Комсомолки Гимететдинова и Гриниш тщательно готовятся к беседам. Они совещаются с секретарем комсомольской организации тов. Пономаревой — что лучше сегодня прочесть, на какую тему указать

- Директору завода металлических изделий тов. ЖИЛЯЕВУ
- Секретарю парторганизации тов. ЖИТОМИРКОМУ
- Директору горпищекombината тов. ЗЕФИРОВУ
- Секретарю парторганизации тов. БИЛЕЕВОЙ
- Директору райпромокомбината тов. ПУЛОВУ

Активно участвует в предострибском социалистическом соревновании рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода металлических изделий, горпищекombината и райпромокомбината боевой стахановской работой обеспечивают досрочное выполнение октябрьского плана. Кировский райком ВКП(б) горячо поздравляет коллективы этих предприятий и выражает уверенность, что вы не устоите на достигнутом успехах, а, закрепив их в оставшиеся дни октября, еще более усилите темпы военного времени.

Завернув годовщины 26-летия Октябрьской Социалистической революции ознаменовать новыми успехами в выполнении государственных заданий.

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) П. НАШУТИН.
Председатель Кировского райисполкома Ф. ГУЛИН.

Как мы добились успеха

(Беседа с директором завода металлических изделий тов. Жиляевым.)

Выполнившие в предострибском социалистическом соревновании, коллектив нашего завода брал обязательство — задание на октябрь, выполняемое октябрьского плана к 25 числу, выполнение производительности труда на 20 процентов, в два раза уменьшить брак по сравнению с первым полугодием.

Эти свои обязательства коллектив с честью выполнил. Уже 20 октября мы выполнили месячный план по основной номенклатуре, а к 22 октября задание по обязательным видам продукции было выполнено на 125,2 процента. Слово не разошлось с делом: как видно из этих цифр, в октябре, как и в сентябре, мы перевыполнили план.

Почему завод, который раньше систематически отставал, стал из месяца в месяц досрочно выполнять свои обязательства перед государством? Основой наших успехов явилась борьба за строжайшее соблюдение графика и постоянное рывание отставших участкам производства.

Что агитировать работу завода в прошлом? Одной из главных причин было плохое использование станочного парка. Сделали специальные приспособления, формовочные станы и весь комплекс необходимого инструмента. Производительность оборудования на много возросла.

В прошлом уакии местом на заводе был литейный цех. Здесь дукаливал большой брак продукции, который доходил до 17 процентов. На это обратили серьезное внимание, но почему стали изготовлять формовочные смеси, систематически производили анализ формовочной земли на влажность и газопроводимость. Разные же работали вселуку. С рабочими стали проводить беседы с указанием недостатков, начали настойчиво бороться за культуру на производстве. Конкретные виновники — допускающие поручу продукции, стали нести персональную ответственность за это. Их результаты всех мероприятий при производстве сведен к минимуму.

Борьба за строжайшее соблюдение графика, мы вели ежедневные диспетчерские совещания командиров производства.

В течение 23 октября наши ребята вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок.

На других фронтах никаких изменений не произошло. 22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате было уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно пошло в плен. В воздушных боях в районе выселки десант сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 22 автоматами с войсками, похвачено олов 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, работавших десантно-авиационной авиации, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийской и минометной подготовки

Передовые предприятия города в предострибском социалистическом соревновании уже выполнили свои месячные программы.
— Равняясь по передовикам, усилить борьбу за переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б)!

О выполнении производственной программы за октябрь

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 23 октября 1942 года

Коллективы завода металлоизделий, машинобината, артели «Стахановец» и другие в ходе предострибского социалистического соревнования вышли в число передовых и с честью выполняют свои предострибские обязательства. Программу октября выполнили досрочно: завод металлоизделий 21 октября — на 108 процентов; машинобинат 22 октября — на 102 процента; горпищекombинат 25 октября — на 102,3 процента, артель «Стахановец» 22 октября — на 100,2 процента.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет: 1. За досрочное образование выполнения октябрьского задания фронта наградить грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома: коллектив завода металлоизделий,

коллектив машинобината, коллектив артели «Стахановец», коллектив горпищекombината.

2. Премиями отразить на костюмах директора завода металлоизделий тов. Жиляева, директора машинобината тов. Пятченко, председателя артели «Стахановец» тов. Чепцова, директора горпищекombината тов. Зефирова.

3. Обязать тт. Жиляева, Пятченко, Чепцова и Зефирова особо отличившихся рабочих-стахановцев в выполнении предострибских обязательств премировать денежными подарками.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.

- Директору Томского машинобината тов. ПЯТЧЕНКО
- Секретарю парторганизации тов. ПАНЧЕНКО

Вам, коллегам рабочих, ИТР и служащих, с честью выполнявшим взятые на себя обязательства в предострибском социалистическом соревновании, досрочно к 23-му числу, выполнившим программу октября на 102 процента.

На вы деле показали подлинное социалистические методы труда, в результате чего фронт своевременно получил продукцию.

Поздравляя коллектив рабочих, ИТР и служащих комбината, районный комитет ВКП(б) выражает полную уверенность в том, что, став на фронтную вахту имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в оставшие дни октября и в предпривидные дни, вы выполните пообещанную программу к 20 ноября.

А. КЛЕШНИН,
Секретарь Висельного РК ВКП(б).

ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА

На заводе режущих инструментов в сентябре был объявлен конкурс по рационализации и изобретательству.

За период конкурса поступило 117 предложений, в то время, как за 4 месяца, предшествующих конкурсу, было подано всего 85. Изобретательский актив завода вырос с 67 человек до 166.

В процессе конкурса уже реализовано 52 предложения, давшие годовую экономию не менее 135.000 рублей. Вненесенные предложения позволяют сэкономить в год 97 тонн быстрорежущей стали, заменить остро дефицитные материалы и масса более доступными материалами, ускорить выполнение заказов, успешно преодолеть затруднения в снабжении.

Тов. Богданов Б. А. предложил новый способ калибровки и выгрузки заготовок, позволяющий сэкономить в год олов 84 тонны стали и разгрузить паре токарных станков завода.

Т. Лавин Н. С. и Дегтяренко И. С. предложили изготовить и использовать для отрезки заготовок безубыточную ленту, ликвидируя этим узкое место в изготовлении пох.

Т. Шван И. А. и Воробьев В. М. сконструировали сборную перку для вытески специальной продукции. Их предложение позволяет сэкономить 13 тонн быстрорежущей стали в год и повысить производительность станков по обработке специальной продукции на 15—20 процентов.

Конкурс на лучшее рационализаторство и изобретательство проведен с отстранением прежних условий.

С. СЕРГЕЕВ.

Тов. Заборская Е. М. внесла предложение, позволяющее обогатить без дефицитных материалов — олов и жидкого стекла.

Весьма ценные предложения дали также тт. Клявца М. П., Мельникова З. И. и Левкина Е. С.

Среди цеховых уполномоченных по изобретательству особенно отличился тов. Колейкин М. И. Он собрал 22 рационализаторских предложения и добился, что 16 из них уже внедрены в производство. В инструментальном цехе тов. Суходольский собрал 21 рационализаторское предложение.

Успешная творческая деятельность рационализаторских и изобретательских предложений, директор завода тов. Блохин приказ издал о премировании лучших новаторов производства. Т. Богданов, Лавин и Дегтяренко получили первые премии по 1000 рублей; тт. Шван, Воробьев, Алексеев, Хейфец, Клявцов получили вторые премии — по 750 рублей; тт. Заборская, Клявцова, Мельникова и Левкина получили третьи премии — по 500 рублей.

Т. Колейкин и Суходольский, проявившие активное участие в конкурсе, также премированы. Тов. Колейкин — 750 рублями, тов. Суходольский — 500 рублями.

Конкурс на лучшее рационализаторство и изобретательство проведен с отстранением прежних условий.

С. СЕРГЕЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ОКТЯБРЯ

В течение 23 октября наши ребята вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На другом фронте никаких изменений не произошло. 22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате было уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно пошло в плен. В воздушных боях в районе выселки десант сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 22 автоматами с войсками, похвачено олов 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, работавших десантно-авиационной авиации, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийской и минометной подготовки

горную дорогу, уничтожено до роты гитлеровцев и 50 лошадей с выюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких танков, бронемашин, 200 лошадей, 6 автоматов. Снайпер тов. Кузнецов за последние 4 дня истребил 20 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новосибирска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе И-ской высоты наши подразделение продвинули подотрапуку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомата, 15 лошадей с выюками и другое военное имущество.

Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автоматами противника. Убито 6 немецких офицеров и 82 солдата. Партизаны другого отряда разобрались режиссы на железной дороге. Когда следовали воинский эшелон противника, оставившего, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции отстреливали задвигательными пулями эшелон шестери с горючим. Эшелон уничтожено 30 шестери с боеприпасом. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

Группа бойцов и командиров И-ской части, действующая в районе Моздок, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте перечислены: 220 советских заключенных солдат тов. Барышнов Ерма Григорьевич, красноармейцы тт. Панченко и Пелуно вели неравной бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго извлекали пленных и замучили их. Красноармейцу тов. Пелуду немцые бандиты выкололи глаза, красноармейца тов. Панченко изрезали ножом, а у младшего сержанта Барышнова сорвали кожу с черепя. Акт подписали: лейтенанты Топордов В. С. и Авдеев, полкатур Мельнишвили Ф. Я., младшие лейтенанты Мельнишвили Ф. Я. и Мисорядинцев Н. М., красноармейцы Гавришвили М. Д. и Давалашвили В. Я.

ПОСЫЛКИ НА ФРОНТ

Труженица Кировского района изготовила подарки для дорогов бойцов Красной Армии. Коллектив хитомовца приобрел несколько комплектов немесных принадлежностей и на 1000 рублей различных продуктов. Коллектив багнетостроического института изготовил продуктов на 1500

рублей, индустриальный институт — на 3.000 рублей.

Артисты завода, где секретарем партийной организации тов. Филиппов, изготовили подарков на 2.500 рублей. На этих посылах будет отправлены на фронт.

В. Г.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ДОРОГИМ БОЙЦАМ

Она равномерно уезла и кроме рукавиц Галтыкина принесла на склад Кировского района для отправки на фронт 2 похля похлябушка, 3 пары носков турканин.

Эти теплые вещи для дорогов бойцов от рабочих и служащих нашего колледжества.

Сбор вещей в артели «Рекорд» продолжается.

Для ленинградцев

Более двух тысяч тт. Акулов, Приляко, Шевченко, Крысин, Шуготов и Вельж.

Сбор картофеля и овощей продолжается.

РАБОТА ТОМСКИХ УЧЕНЫХ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Уже на другой день после нападения кровавого Гитлера на священные границы нашей родины томоские ученые подняли вопрос о создании комитета ученых для оказания помощи промышленности, транспорту и сельскому хозяйству в условиях военного времени.

Вскоре возникли организационный пригородной партии, и томоские ученые, как и все остальные, горячо откликнулись на призыв комитета о том, что знания и силы для дела, ускоряющего победу над гитлером.

Деятельность Томского комитета ученых в настоящее время существенно отличается от его деятельности в первые месяцы войны. Она сделана с внешней стороны более свободной, но по внутреннему содержанию более деловой и продуктивной.

Первые вопросы комитетом были направлены в Центр. Вскоре обрелись директоры и главные инженеры заводов, приходах ученых с различными предложениями, происходила знакомство ученых представителями промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

С течением времени эти представления близко познакомиться с учеными, из которых многие оказались постоянными работниками или консультантами заводов. Некоторые институты и лаборатории превратились как бы в филиалы заводов, лаборатории, которые перешли в руки бригады, которые перешли в руки бригады.

В отдельных случаях были созданы комитеты ученых, которые должны были решать вопросы заводов и установить связь с учеными.

Отношения на некоторых общих вопросах, в разрешении которых принимают участие группы ученых, и для примера охватывают деятельность более широкого масштаба. Например, в томоском физико-техническом институте при ТГУ.

Вопрос о реакции инструментов и резания металлов в металлургической промышленности имеет первостепенное значение. Когда выяснилось, что инструментальное хозяйство на некоторых заводах находится в неудовлетворительном состоянии, то была создана бригада под руководством директора Ставко и др.

В состав бригады вошли работники Ставко (профессор), Авербах, Богуславский, Горюхов и др., профессора индустриального института Розенберг и Добровин и работники завода, где директор т. Выхов. Эта бригада проводила большую работу и оказала существенную помощь заводу в изучении технологии производства, изменении режима резания и выдала термическую обработку лучшего инструмента.

Новые промышленные предприятия требуют крупных потребностей электроэнергии. В связи с этим мощност ТЭЦ необходимо было повысить и мобилизовать все силы, чтобы обеспечить энергией потребности промышленности города.

Чтобы подготовить ТЭЦ к зимнему максимуму потребления энергии, по предложению профессора ИВКО созданы три группы ученых, в которые были привлечены профессора: Белонский, Бутяков, Рыбков, Сыроматников, доценты Ботаров, Иванов, Ломоносов, Ритюков и Шелегов, а также — главные энергетики отдельных наиболее крупных заводов — Шп. Рогов и др. Эти бригады, подробно обследовавшие ТЭЦ в порядке оказания технической помощи, разработали целый ряд вполне осуществимых мероприятий, реализация которых обеспечит остро потребности «заболевшего» завода в необходимых энергетических приборах, которые могут дать электростанции излучения Томска; введение дифференциальной системы тарифов; проверка и перестройка трансформаторов и двигателей; ликвидация запущенности распределительных сетей и т. д.

Нефте и продукты ее переработки (различные виды жидкого топлива, керосин, смазывающие вещества и жидкости для резания металлов) привозятся к нам в Сибирь из-за границы. Это сильно затрудняет транспорт. Поэтому всегда стоял вопрос о замене этих продуктов местными продуктами переработки местного сибирского сырья по этому вопросу серьезно никто не занимался.

С начала сентября этого года по инициативе инженеров Томска Пересидко и Рыбкова вопрос о замене нефти и продуктов ее переработки был поднят комитетом ученых во всей его широте. За короткий промежуток времени выяснилось, что деготь, смола, скипидар и продукты их переработки могут дать все виды жидкого топлива, смазывающих и резальных жидкостей. В этом вопросе активное участие принял профессор Левашов, доцент Рыбков, ассистент Костылов, ассистент Вустина для обследования работы томоских химиков. Было решено в ближайшее время разработать технологию получения различных продуктов, написать инструкции, продать научные выкладки и разработать проекты установок.

Работники заводов должны в этом вопросе принять самое активное участие и совместно с учеными разработать технологию, а заводы должны немедленно приступить к организации установок и пелов для производства продуктов из дегтя, смолы и скипидара и заготовить необходимые сырье.

Запасы сырья — отходов лесной промышленности — незначительны, и в Сибирь полностью может обойтись без нефти. Это будет сильным ударом по врагу и мы должны этот удар нанести в ближайшее время. Следует отметить инициативу завода, где директор т. Выхов, который первым начал деготь в качестве заменителя нефти в целях термического пекла и замещения эмульсии для станков.

Перед томоскими химиками, в частности перед проф. Беркманом, поставлен вопрос о замене его производства и его заменителей. Наилучшим путем, находитесь углерод сырого типа и других смол, и вопрос о чистоте становится важным. Все химии должны это иметь в виду, и комитет ученых требует от них быстрого практического разрешения вопроса.

Сибирский физико-технический институт в последние месяцы превратился в лабораторию почти всех томоских заводов. Вся техника института построена по заданиям заводов и других промышленных организаций, причем часто техника является своего рода производством и научными институтами и промышленными работниками. Часть работников ФТИ работает и работает непосредственно на производстве.

По заданию завода, где директор т. Я., лаборатория дефектологов разработала методы контроля сталейных трубок

на продолжительность волосовиты, на поверхность бездефектно и микроструктуру. По заданию ИВКО в самое последнее время лаборатория построила дефектологическую установку для контроля сталейных трубок, которая может дать электростанции излучения Томска; введение дифференциальной системы тарифов; проверка и перестройка трансформаторов и двигателей; ликвидация запущенности распределительных сетей и т. д.

Лаборатория спектрографии (проф. Прилежская, доц. Вергунов и др.) разработала метод специального спектрального анализа металлов, сырья и полуфабрикатов, металлургических производств по заданию ряда металлургических заводов Союза.

Металлофизическая лаборатория (проф. Писарев, ассистенты Студенов, Н. Волынский и др.) сделала обязательной лабораторией, разрешая всевозможные срочные вопросы по металлам. Она разработала по заданию заводов специальные сплавы для замены латуни и стали на цинковой основе. Большая работа проводится по исследованию механических свойств гетинакса и текстолита в зависимости от температуры.

Лаборатория диалектики (доцент Гурьянов, ассистент Косенков и др.) разработала рецептуру специального сплава, уже примененного на одном из томоских заводов, для металлов изготовления клапанов из дросселей, оплох, замасливающей обложки в карбидных, легированных электрофизических свойствах прокатки, перекалиевого чугуна.

Лаборатория фотоэлектрическая (проф. Курдюмова, ассистент Гастинг, аспирант К. Липинская) разработала оптический микроскоп — прибор для поиска алмазных и флюоритов, метод анализа шлаков на каскаете. Она берет большую работу по заданию завода, где директор т. Я.

Вся работа металлургической лаборатории (старший научный сотрудник Карлова, ассистент Костылов, ассистент Жданова) ведется по заданию завода, где директор т. Я.

Информационная станция (ассистенты Кореньская, Шукина и др.) круглогодично наблюдением состояния атмосферы обеспечивает данные радиовещания СССР.

Целая группа научных работников института (доцент Грохов, ассистенты Петров, Прилазов, Колмаков, Круткин и др.) разрабатывает группу вопросов по заданию центральных организаций. В этой же группе работают наши математики и механики проф. Баяв, доцента Томского, Гуфара, Соблева, Араповича и ассистента.

Почти сотни работ томоских ученых за время войны, можно сказать, что в общем их деятельность является удовлетворительной, а деятельность отдельных ученых — outstanding — весьма плодотворной.

Ролью требует от нас напряженной творческой работы, требует от того, чтобы на радость и счастье всех советских людей работать и работать и акклиматизировать ненавистный гитлеризм, и все наши знания мы направляем на скорейшее осуществление этой задачи.

Профессор В. Д. КУЗНЕЦОВ, Зам. председателя Томского комитета ученых.

Заслуженному деятелю науки и техники, орденосицу, доктору технических наук, профессору Николаю Ивановичу КАРТАШОВУ

Дорогой и глубокоуважаемый Николай Иванович!

В связи с пятидесятилетием 53-летием Вашей неутомимой работы на родном всем нам железнодорожном транспорте я 45-летием Вашей плодотворной научной деятельности...

Нам особенно приятно отметить, что в Вашем деле мы видим и видим связь слова советского ученого, так как расчеты Вашей научной деятельности пронизаны при советской власти: свыше 100 из 170 Ваших научных работ выпущены после Великой Октябрьской Социалистической революции.

Разрешите, дорогой Николай Иванович, выразить уверенность, что еще много лет мы будем видеть Вас в числе передовых наших руководителей в области науки.

По поручению коллектива подписала: Профессоры: С. П. Сарвантинский, Л. В. Никольский, С. В. Касаткин, В. К. Белонский, В. Б. Мелья, А. Я. Рыбков, Я. А. Палкунов, А. Я. Тихонов, К. А. Попов.

Доценты: Н. Ф. Бочаров, М. Я. Суздальцев, В. И. Туровский, З. Д. Караваев, А. Л. Лурье, П. Г. Сдобин, С. К. Понимайло, В. Д. Сибирев.

Студенты — Сталинские сподвижники: Ю. Ф. Фельдман, И. И. Недалуно, И. Б. Золотыхин, М. А. Рузнов, М. А. Радин, А. И. Суворов, Н. И. Крашенин.

Налет английской авиации на Геную

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 23 октября английские самолеты подтвердили ожесточенной бомбардировке порт и военно-морскую базу в Генуе.

Утром 22 октября английские самолеты совершили налет на Северную Францию.

Бельгийский народ не покорен

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Бельгийское население оказывает всеобщую помощь английским летчикам во время бомбардировок немецких военных объектов в Бельгии, несмотря на свирепые репрессии гитлеровских властей.

Выходная и Бельгийская газета «Низ реалъ» сообщает, что недавно, по приговору германского военного суда, были казнены два бельгийца за то, что они оказали помощь летчикам потерпевшего аварию английского самолета.

В Бельгии учащаются акты антигерманского саботажа. Газета «Низ реалъ» сообщает о казни одного бельгийца, обвиненного в порче немецких военных грузов.

Газета «Низ реалъ» сообщает также о казни одного бельгийца, обвиненного в порче немецких военных грузов.

Смелые действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 октября. (ТАСС). По сведениям из Югославии, в середине октября разразилась ожесточенная борьба в районе Яйца и Мркошеч-Град. После трехдневных ожесточенных боев в результате которых противник воевал в количестве применял артиллерию и авиацию, партизаны добились крупного успеха, заняв в третий раз города Яйца и Мркошеч-Град, потерявшие ими во время последнего вражеского наступления. В результате боя в Югославии разбит немецкий полк. Установлено также, что партизаны отступили в направлении городов Санска Моста и Бана-Лука.

В Черногории созданы новые партизанские батальоны. В начале месяца один из этих батальонов совершил нападение на итальянскую колонну у местечка Вогачи, на дороге между городами Данилов-Град и Нишким, и нанес врагу чудовищные потери. Около 5.000 итальянских солдат и 250 усташей попали на партизанский батальон, на горе Караузи, но были вынуждены отступить, повесив тяжелые потери.

Драматические партизанские отряды продолжают наступление на ряде участков и очистили некоторую часть территории от итальянских оккупантов.

Готовятся к юбилейной выставке

Художники Томска готовятся к открытию в день XXV годовщины Великого Октября выставки на тему: «Великая Отечественная война».

Художник Щегов покажет своей «Дневник войны», цикл антифашистских карикатур и ряд портретов знаменитых Героев Советского Союза. Тов. Попов работает над тремя антифашистскими карикатурами.

В выставке примут участие также художники Обякова, Грушевская, Басенинова и другие.

Выставку намечено открыть в помещении горгазиста.

Предупреждать пожары

Наступил отопительный сезон. В связи с этим необходимо больше уделять внимания противопожарным мероприятиям.

Пожары могут возникнуть от неисправности отопительных приборов, от неосторожной разделки деревянных конструкций в отопительных приборах, от железных и чугунных печей. Уже имеется ряд загораний от неисправной разделки печей. По улице Гоголя в одном доме возник пожар на третий день после того, как печник Губин В. А. отремонтировал дымоход. К сожалению, таких фактов, когда бычки ремонтируют печи насадах, без соблюдения технических правил, немало.

ЦЕННЫИ ПОЧИН ОДНОГО ДОМХОЗОА

Работники домхоза № 42 (управляющий тов. Цинка) проявили ценную инициативу по оказанию помощи семьям фронтовиков.

Они увидели, в чем нуждается та или такая красноармейская семья, и на деле стали оказывать помощь. Жене фронтовика тов. Виноградова, вдовы фронтовика, помогли выехать овца с отродом, выехали дрова. Матери фронтовика Сахарова также доставили на квартиру овощи.

Сотрудники домхоза решили написать письма фронтовикам и рассказать им о своих заботах об их семьях. Эту ценную инициативу должны подхватить все домхозы города.

Использование отходов производства

Творческая мысль рационализаторов горнозавода работает над использованием отходов производства. Раньше отходы свертывали или в канализацию. После тщательного изучения состава свертывки, рационализаторы нашли в ее отходах культуру дрожжей и изготовили квас.

Коллектив завода освоил выпуск альбинового молока из отходов свертывки.

Томский горный техникум

Производит работу на 1942-43 учебный год по специальности: 1. ГЕОЛОГИЯ И РАЗВЕДЕНИЕ ВУДЕНА, 2. ГИДРОЛОГИЯ, 3. ВУД АЛТЕР-САКОЛОГИЧЕСКАЯ, 4. ГОРНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ.

Не первый курс принимается отчисления и окончившие 7-летку в 1941 и 1942 гг. без испытаний. Поименно отчисленные на имя приемных комиссий и зачисляются на следующий курс.

Некоторые отчисленные поименно, но некоторые поименно не объявлены об отчислении. Списки на обход отчисленных. Завершение подается на имя приемных комиссий. Приемная комиссия на 10. Завершение приемных комиссий до 10 ноября 1942 г.

Томскому горному техникуму

Производит работу на 1942-43 учебный год по специальности: 1. Механика на должность зав. мех. мастерской, 2. Конструктор, 3. Педагог, 4. Конструктор-новатор, 5. Учитель, 6. Кузнец.

Томскому леспрохозу

Производит работу на 1942-43 учебный год по специальности: 1. Секретарь учебной части, 2. Учитель, 3. Учитель, 4. Учитель, 5. Учитель, 6. Учитель, 7. Учитель, 8. Учитель, 9. Учитель, 10. Учитель.

Томскому леспрохозу

Производит работу на 1942-43 учебный год по специальности: 1. Учитель, 2. Учитель, 3. Учитель, 4. Учитель, 5. Учитель, 6. Учитель, 7. Учитель, 8. Учитель, 9. Учитель, 10. Учитель.

Томскому леспрохозу

Производит работу на 1942-43 учебный год по специальности: 1. Учитель, 2. Учитель, 3. Учитель, 4. Учитель, 5. Учитель, 6. Учитель, 7. Учитель, 8. Учитель, 9. Учитель, 10. Учитель.

Семь необычайных историй

Мне хочется описать несколько необычайных боевых эпизодов, которые могут показаться некоторым даже невероятными. Но в Сталинграде нет ничего невероятного. А подлинность этих фактов удостоверяется подписью нашего секретаря партийного бюро и применением печати.

руку. Это не оставило Сидорова. Вообразившись на паровоз, он уперся в вагон и начал отбуксировать по автоматическому. Когда все শেষ শেষ শেষ были уничтожены, Сидоров выскочил из окна и крикнул своим:

— Путь свободен! Двигайтесь вперед!

В районе боя образовался свая командного пункта с двумя подразделениями. По слайд слышно. Он был убит. Наслаив второго. И он был убит.

— Разрешите мне сойти. Вы узнали, пришло Денисово. — вылезла замкомандир Леонид Денисово.

Несколько скакали местности, под жарким солнцем Денисово прикинул в самое последнее. Уже через полчаса боев пришло от него сообщение в штаб.

Денисово продолжал воевать в центре штыря. Рядом с его окопчиком разрабатывали две мины. Денисово был оглушен и застрелен. Фашисты провалились вперед. Старишина Степанович и двое бойцов бросились на помощь. Отсюда замкомандир, они прорвались еще к окопчику окопчика. Пути у Денисово еще были.

Ожесточенная борьба парашюта и бойца, уловив Денисова, ушли в бой. Это время являлось немцам автоматическим пробрался к окопу, где лежал замкомандир, очевидно, решил захватить его живьем.

В последнюю минуту Денисово очутился. Увидев фашистов, он схватился за гранаты и бросил одну за другим два гранаты. Хотя Денисово был еще очень слаб, однако оказался тычком: три немца легли замертво. Два остальных немца обринулись на замкомандира, лезть отсюда. Но он устремился в окоп, и пулей его не достали.